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Мін’юст надає правову допомогу 
з використанням новітніх 

технологій
Територіальні органи юстиції все 

час тіше використовують новітні тех-
нології у  процесі надання безоплатної 
первинної правової допомоги. Це дає 
змогу забезпечувати оперативний і по-
стійний зворотний зв’язок з  населен-
ням, в тому числі у віддалених населе-
них пунктах.

Так, головні управління юстиції у Він-
ницькій, Закарпатській, Львівській, 
Полтавській, Тернопільській, Черкась-
кій та Чернівецькій областях забезпечи-
ли функціонування віртуальних громад-
ських приймалень, які надають юридич-
ні консультації через засоби електрон-
ного зв’язку.

Тепер громадяни мають змогу от-
римати правову консультацію, надіс-
лавши лист на  адресу електронної 
пош ти або  відправивши повідомлен-
ня за  допомогою спеціальної форми, 
розміщеної на  веб-сайті органу юсти-
ції. Наприклад, задля належного пра-
вового інформування та  надання без-
оплатної первинної правової допомоги 
жителям віддалених населених пунк-
тів Харківської області при Головному 
та  територіальних управліннях юсти-
ції створені електронні скриньки, че-
рез які  громадянам надаються право-
ві онлайн-консультації у формі «запи-
тання-відповідь». При Барському ра-
йонному управлінні юстиції Вінниць-
кої області функціонує «Громадська 
приймальня on-line» і  запитання гро-
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мадян надсилаються на електрон ну ад-
ресу управління.

Поступово поширюється практика 
надання правових консультацій з вико-
ристанням зв’язку «Skype». Так, Голов-
ним управлінням юстиції в Одеській об-
ласті у 2013 році започатковано надан-
ня правової допомоги з використанням 
«Skype» відвідувачам громадської прий-
мальні, створеної на  базі Одеської об-
ласної універсальної наукової бібліоте-
ки імені М.  С.  Грушевського. Кремен-
чуцьким міським управлінням юсти-
ції Полтавської області продовжується 
практика надання консультацій з вико-
ристанням зв’язку «Skype» для відвіду-
вачів правової громадської приймальні, 
створеної на  базі Центральної бібліо-
течної системи для  дорослих. «On-line 
консультації Skype» впроваджено також 
у Головному управлінні юстиції у Львів-
ській області.

Крім того, Головним управлінням 
юстиції в  Івано-Франківській області 
на  базі Обласної універсальної науко-
вої бібліотеки ім.  Івана-Франка плану-
ється надання безоплатної первинної 
правової допомоги мешканцям віддале-
них населених пунктів гірських районів 
за допомогою новітніх технологій.

Також деякі з головних управлінь юс-
тиції створили власні сторінки у  соці-
альних мережах, які  використовуються 
для надання роз’яснень з питань чинно-
го законодавства та  діяльності органів 
юстиції.

Так, з  метою розширення доступу 
громадян до  одержання безоплатної 
первинної правової допомоги Голов-
ним управлінням юстиції у Хмельниць-
кій області у  мережі «Facebook» ство-
рено сторінку громадської приймаль-
ні управління для надання консультацій 
он-лайн.

Загалом протягом 2013  року в  ході 
роботи «гарячих» телефонних ліній ор-

ганами юстиції надано понад 33 тисячі 
консультацій з правових питань.

– Така форма роботи у  сфері надан-
ня безоплатної первинної правової до-
помоги запозичена з міжнародних прак-
тик, ми почали застосовувати її, ознайо-
мившись із  досвідом надання без-
оплатної правової допомоги в іноземних 
краї нах, таких як Сполучені Штати Аме-
рики, Королівство Нідерланди, Шотлан-
дія, виїзди до яких здійснювались в рам-
ках міжнародних проектів Агентства 
США з міжнародного розвитку та Про-
грами розвитку ООН в Україні, – розпо-
віла заступник директора Департамен-
ту – начальник Управління координації 
правової роботи та правової освіти Де-
партаменту реєстрації та  систематиза-
ції нормативних актів, правоосвітньої 
діяльності Міністерства юстиції Украї-
ни Оксана Юхта.

Загалом запровадження форм дистан-
ційної безоплатної правової допомоги 
надає можливість громадянам з найвід-
даленіших регіонів, у тому числі в сіль-
ській місцевості отримувати юридичну 
допомогу, якої вони вкрай потребують. 




